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Конспект интегрированной игровой НОД с использованием развивающих игр В.Воскобовича 

для детей 5 лет с речевыми нарушениями
 «Путешествие на лесную полянку к пчелке Жуже»
Цель: развитие связной речи детей, активизация словарного запаса.
Задачи: Образовательные: продолжать учить составлять простые предложения; стимулировать фонематический слух, слуховое внимание; упражнять в умении воспроизводить плавную воздушную струю в разговорном потоке слов; закрепить понятия: больше, меньше, поровну, счет в пределах 5, ориентировку в пространстве; учить подбирать глаголы к существительному, уточнить название частей растения.
Развивающие: формировать базисные представления об окружающем мире, познавательный интерес к новым событиям живой и неживой природы; способствовать накоплению детского познавательно-творческого опыта через практическую деятельность; развивать сенсорные и музыкальные способности; внимание, воображение и мыслительные процессы (сравнение, анализ и синтез объекта); развивать умение преобразовать геометрические фигуры в предметы по замыслу; мелкую моторику; активизировать словарь детей (улей, соты); умение выполнять действия в соответствии с текстом, действовать на сигнал; умение подражать живым объектам.
Воспитательные: содействовать воспитанию дружеских отношений, коммуникативных навыков через работу в коллективе, умению выполнять игровые правила и слушать трудовые задания.воспитывать познавательный интерес, любознательность, усидчивость; готовность прийти на помощь.
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»
Инновационные технологии: игровые элементы развивающих игр В.Воскобовича, здоровьесбережение.
Оборудование:

Демонстрационный материал: плоскостное изображение игрового персонажа пчелки Жужи, улей.
 Раздаточный материал: конверты с комплектами игр В.Воскобовича «Чудо – соты 1», схемы для составления цветов, «Волшебный квадрат» (двухцветный) по количеству детей, цветы из бумаги на палочке, пчелки, обруч. 
Методы и приемы: сюрпризный момент, постановка задачи, наводящие вопросы детям, проблемноигровая ситуация, художественное слово, динамическая пауза, музыкальная пальчиковая гимнастика, одобрение, поощрение, рефлексия.
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций насекомых, чтение познавательной и художественной литературы («Лунтик», «Муха –Цокотуха»), игры, обследование квадрата, конструирование различных предметов из геометрических фигур.

Содержание  игровой образовательной деятельности
Организационный момент
Дети заходят в группу, здороваются с гостями, встают полукругом и исполняют валеологическую песенку – распевку под музыкальное сопровождение «Доброе утро»

 Воспитатель:

Доброе утро всем, кто проснулся,
Доброе утро, кто улыбнулся!
Доброе утро людям и птицам,
Доброе утро приветливым лицам.

- Вы любите ходить в гости? Сегодня мы с вами пойдем  в гости на лесную полянку.
Под пьесу К. Вебера  «Тема из вариаций», дети поют и выполняют движения под текст.
По ровненькой дорожке,
Шагают наши ножки.
Через лужу – прыг,
Через ямку – скок,
Бух – упали.
Куда же мы попали?
Шли мы, шли мы, шли мы, шли,
На полянку  мы  пришли!
- Я сейчас загадаю музыкальную загадку, а если вы отгадаете, то узнаете, кто же нас пригласил. Звучит «Полет Шмеля» Римского – Корсакова.

Все жужжит, жужжит, жужжит.

Над цветком она кружит.

Целый день словно юла

А зовут ее … (пчела)
В руках воспитатель показывает детям пчелку Жужа и озвучивает её, под музыку поёт песенку на мотив «Добрый жук», дети подпевают воспитателю, повторяя слова песенки.

Жу-жу-жу, жу-жу-жу,

Я от радости жужжу!

Здравствуйте и взрослые!

Здравствуйте и дети!


От Жужи вам приветик!
Воспитатель: Посмотрите, ребята, какая пчела! Как она выглядит? Что у неё есть? Опишите её? Какая она? (Ответы детей)
Воспитатель: Ребята, пчелу зовут Жужа. Как вы думаете, почему её так назвали? (Ответы детей)
Воспитатель: А  вы можете спеть песенку пчелы, покажите,  как она жужжит? Давайте попробуем это показать голосом вместе. Вдохните и произнесите звук «жжжжж».
Дети: пропевают песенку – жужжат.
Воспитатель: Ох, какие же вы молодцы, ребята. У нас получился целый пчелиный хор! А вы знаете, ребята наша пчелка  Жужа любит не только жужжать, но и играть. Она ведь из волшебного фиолетового леса.
Дидактическая игра «Что умеет делать пчела?»
Воспитатель озвучивает пчелку Жужу: Очень хорошо, что вы пришли. Я люблю играть. А вы? (Ответы детей).
Пчёлка Жужа: Мне подарили одну игру, но я не знаю, как играть. Кто бы мне помог с этим разобраться?

Проблемная ситуация. Ребята, может нам попробовать рассмотреть и поиграть в игру, которую подарили пчелке, и тем самым мы сможем помочь нашей сказочной подружке играть с новыми играми. Вы  хотите пчелке помочь? 
(Получив детское согласие, воспитатель от имени пчелки продолжает.)

Пчёлка Жужа: Вы мне поможете?  (Ответы детей) 

Пчелка достает из коробки волшебные квадраты.

Воспитатель раздает детям квадраты и предлагает сесть за столы.
Пчелка Жужа: Как здорово, что вы согласились мне помочь. Дети вы знаете, как называется эта игра? 
Дети: «Волшебный квадрат».
Пчелка Жужа: А как вы думаете, почему он волшебный?
Дети: Потому что он превращается в различные фигуры.
Воспитатель:
- Ребята, давайте, покажем пчелке, как квадрат превращается в треугольник, прямоугольник, маленький квадрат.
Пчелка Жужа: Ребята, а вы знаете, где пчелки живут? 
Дети: В домике для пчел. Он называется – улей.
Воспитатель: Давайте сделаем домики с красной крышей, затем с зелёной.

Дети  делают домики вместе с воспитателем.
Пчела: Я очень люблю все сладкое, особенно конфеты, а вы сможете «Волшебный квадрат» превратить в конфеты?

Дети из двухцветного квадрата делают конфеты по схеме.
Воспитатель: Давайте ваши конфеты сложим в коробку.
Пчелка Жужа: Какие вы молодцы! Вы меня научили играть, а я научу вас собирать нектар. Хотите? 
Проводится музыкальная динамическая игра «Пчелы собирают нектар»
под музыку песни  «Добрый жук».
Дети делятся на группы: пчёлы и цветы. Пчелы живут в домике – улье, летают около цветов, когда светит солнышко. По сигналу «дождик начинается» пчелы летят в свой домик – улей; по сигналу «светит солнышко» - пчелы летят к цветку.
Воспитатель: Давайте посмотрим, ребята, всем ли пчёлкам хватило места? Значит, что можно сказать, про пчёл и цветы?
Дети:  Пчёл и цветов поровну.
Воспитатель: Ребята, проходите за столы. Пчёлка Жужа предлагает детям поиграть в игру «Чудо-соты». 
Воспитатель: Ребята, давайте сначала рассмотрим игру.
Сколько сот? Какого цвета? (Ответы детей)
Воспитатель: Из каких геометрических фигур сделаны соты? (Ответы детей)
Воспитатель: Сколько частей содержит в себе оранжевая сота? Желтая? И т.д. (Ответы детей)
Воспитатель: Давайте для пчёлки сделаем подарки – волшебные цветы, чтоб она смогла собрать много нектара и сделать мёд.

Дети выполняют задание по схемам. Все свои цветы оставляют на столе для Жужи.

После того, как дети собрали цветы, делают музыкальную пальчиковую гимнастику (под тихую пьесу  «К Элизе» в инструментальной обработке)

«Волшебные цветки»
	Вот волшебные цветки
	Ребенок соединяет ладони в форме тюльпана.

	Распускают лепестки.
	Ребенок медленно раскрывает пальцы.

	Ветерок чуть дышит,
	Ребенок плавно покачивает кистями рук из стороны в сторону.

	Лепестки колышет.
	

	Наши алые цветки
	

	Закрывают лепестки,
	Ребенок медленно закрывает ладошки, имитируя форму цветка.

	Тихо засыпают,
	

	Головой качают.
	Ребенок произвольно покачивает «головкой цветка».


Затем пчела благодарит детей за подарки и улетает в улей.

Воспитатель: Нам тоже пора в детский сад. Сейчас я произнесу волшебные слова, и мы окажемся в группе.

Вправо повернись, влево повернись. В группе очутись.

Рефлексия.
Воспитатель: Ребята вам понравилось наше путешествие? А что больше всего понравилось делать из «волшебного квадрата»? А из игры соты вам понравилось делать цветы? А в следующий раз хотите пойти в гости к пчелке Жуже? А к кому из сказочных героев фиолетового леса вы хотели бы сходить в гости. (Ответы детей)

Дети исполняют песенку «Жук» из пособия В.Воскобовича «Складушки» 
Воспитатель: Какие же вы у меня все молодцы, ребята. Вы были внимательными, заботливыми, готовыми прийти на помощь, как настоящие друзья. Давайте себя похвалим, погладим по головке. Скажем, я умница – молодец. (Дети рукой гладят себя по головке).
Воспитатель. Я хочу поблагодарить вас за правильные ответы, за активное участие в играх, за помощь в ознакомлении с новыми играми и подарить вам маленькие сувениры-медальки. (Детям вручается медалька – картинка пчелки Жужи). 
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